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CAP

Réciproque du théorème de Pythagore                                                                    

Corde à 12 nœuds ?!!
-Activité / Cours-
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Situation : les Egyptiens s’inspiraient souvent du théorème de Pythagore et d’une corde pour vérifier que dans leurs constructions (pyramides, monuments….)  les angles étaient droits.

Vous disposez d’une corde à 12 nœuds.
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Problématique : comment construire un triangle rectangle avec la corde à 12 nœuds ?
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A.1. En utilisant la corde à 12 nœuds mise à disposition, proposer une réponse à la problématique. Vous pouvez utiliser un schéma.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………....
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………....
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A.2. Vérifier votre réponse validée par l’enseignant par calcul.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………....
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………....
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Vous venez d’utiliser :
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A.3. Compléter l’organigramme ci-dessous à l’aide des mots proposés.
[image: image12.png]]





[image: image13.png]E19

3

A 8 c 3
coté le plus long BC coté s cotéAC ABHAC
B 3 4

1
2
3
4
s
6
7








AB = 3 cm, AC = 4 cm et BC = 5 cm
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B. Applications.
Les triangles suivants sont-ils rectangles ? Répondre en suivant l’organigramme.

· Application 1 : le triangle EFG avec  EG = 7,50 m EF = 10 m et GF = 12,5 m
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· Application 2 :  le triangle IJK avec KJ = 7 cm KI = 3,6 cm   IJ = 6,5 cm
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........................
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………....
C. Réciproque du théorème de Pythagore avec le logiciel Scratch.
C.1. Compléter les cases vides du programme scratch pour vérifier si le triangle ABC est rectangle en A.
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C.2. Retranscrire le programme sur scratch et l’essayer avec les valeurs des applications précédentes.
(
D.  Réciproque du théorème de Pythagore avec le logiciel Excel.

	Réaliser

	(
	(
	(


D.1. Quelles formules allez-vous saisir dans les cellules D2 et E2 ?
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D.2. Réaliser le tableau sur le logiciel Excel.
D.3. Saisir les formules déterminées en D.1.
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D.4. Vérifier vos réponses des applications page 4 à l’aide du logiciel Excel. 
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(
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Appel n°1 : présentez votre réponse.











A





B





Le côté le plus grand est BC











Calculer : AB² + AC² 











Calculer : BC² 











Est-ce que AB² + AC² = BC² ?











Le triangle ABC EST RECTANGLE EN A d’après la réciproque du théorème de Pythagore











Le triangle ABC N’EST PAS RECTANGLE EN A d’après la réciproque du théorème de Pythagore











OUI





NON





Le triangle ABC est-il rectangle en A ?











Les deux autres côtés sont AB et AC 





OUI





NON





Le triangle EFG est-il rectangle en E ?











Les deux autres côtés sont :


…………………………..

































































Appel n°2 : présentez votre programme « Scratch ».





Appel n°3 : présentez votre tableau Excel, les formules saisies et les valeurs.

















Cellule D2





Cellule E2
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